

## 习近平向2024世界传统医药大会致贺信

新华社北京12月3日电 12月3日, 国家主席习近平向2024世界传统医药大会致贺信。

习近平指出, 传统医药是人类文明创造的成果, 需要代代守护、传承精华, 也需要与时俱进、守正创新。中医药作为传统医药的杰出代表, 是中华文明的瑰宝。中国始终坚持发展现代医药和传统医药并重, 推动中医药优势互补、协调发展, 推进中医药现代化、产业化, 走出了一条独具特色的传统医药发展之路。

习近平强调, 世界的发展与繁荣, 需要各国

进一步加强卫生健康领域合作, 携手应对全球卫生挑战, 推动构建人类卫生健康共同体。中方愿同各方一道, 加强传统医药互学互鉴, 推动传统医药深度融入全球卫生体系, 促进传统医药文化创造性转化、创新性发展, 让传统医药更好造福各国人民。

2024世界传统医药大会当日在北京开幕, 主题为“多元 传承 创新: 让传统医药造福世界”, 由北京市人民政府、国家卫生健康委员会、国家中医药管理局共同主办, 世界卫生组织联合举办。

### 区委理论学习中心组举行专题学习会

## 自觉把遵守党内法规内化于心外化于行 为全力建设现代化枢纽之城提供坚强制度保障

本报讯(记者 邓浩 实习记者 吴威) 12月2日, 区委理论学习中心组举行专题学习会, 深入学习习近平总书记关于依规治党的重要论述, 进一步提升法规意识, 增强执纪能力, 更好地把党内法规制度优势转化为更大治理效能。

区委书记唐大军主持会议并讲话。区委副书记、区长赵光平, 区人大常委会主任邹云生, 区政协主席杨利, 区委副书记蒋华江, 有关区领导参加学习。会上, 部分同志作交流发言。

唐大军指出, 治国必先治党, 治党务必从严, 从必依法度, 加强

党内法规制度建设是坚持自我革命和全面从严治党的必然要求, 是提高党的长期执政能力和领导水平的客观需要。要深入学习贯彻党的二十大精神, 进一步学习领会习近平总书记关于依规治党的重要论述, 认真贯彻落实党中央和市委关于党内法规制度建设各项部署要求, 切实把党内法规制度建设摆在更加突出位置, 坚持用改革精神和严的标准管党治党, 把党内法规学习融入日常、抓在经常, 促使广大党员、干部自觉把遵守党内法规内化于心外化于行, 确保铁规发力、禁令生威, 为全力建设现代化枢纽之城提供坚

强制度保障。

唐大军强调, 要持续在强化政治性上下功夫, 坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿党内法规制度建设全过程, 提高规矩站位, 扛起规矩责任, 落实规矩要求, 增强规矩能力, 把“两个维护”作为检验党内法规制度的根本标尺, 确保党中央政令在江津畅通无阻。要持续在服务大局上下功夫, 把党内法规制度建设同区委全局工作结合好, 创造性谋划出台落实国家战略的政策规范, 以法规制度保障江津经济社会高质量发展。要持续在立规精准科学上下功夫, 深刻认识把握“制度不在多, 而在于

精, 在于务实管用”, 强化调查研究, 把握共性要求, 研究个性方案, 使每一项规则上接“天线”下接“地气”, 更具针对性指导性科学性。要持续在强化质量上下功夫, 聚焦起草、审核、审议批准、备案审查等环节, 把好政治政策关、法律法规关、文风文字关, 推动党内法规工作全链条协同推进, 确保党内法规制度建设高质量。要强化组织领导, 把坚持党的领导贯穿加强党内法规制度建设始终, 压紧压实执纪责任, 坚持带头依规履责, 强化宣传教育, 充分凝聚起党内法规制度建设强大合力。

记者 刘星欣  
见习记者 游雅捷  
通讯员 王书俊

社区大舞台, 朗朗上口的快板让党的创新理论入脑入心; 小区院坝会, 身边榜样现身说法将家风故事娓娓道来; 福城“议事亭”, 党员群众围坐一起谈心得、聊变化、话发展……

近年来, 双福街道以群众喜闻乐见的形式推动理论宣讲“进网格”, 让党的创新理论接地气、冒热气、聚人气, 让干部群众听得懂、记得住、用得上。

#### “福宣讲”进网格 “土味宣讲”入耳更入心

“党的二十届三中全会提出全面深化改革必须遵循‘六个坚持’重大原则, 该怎么理解呢?”“请您给我们讲一讲全会在反腐败方面有哪些新的部署?”日前, 双福街道党工委委员、纪工委书记施宁在坪坪社区宣讲党的二十届三中全会精神, 为党员群众送上了一场“理论盛宴”。宣讲主题鲜明、内容吸睛, 群众掌声连连、争相提问。

为推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”, 双福街道创新“网格+微宣讲”模式, 组建“土喇叭”“怡家人”“双河乡音汇”等15支宣讲队, 深入网格、小区、楼栋、广场、商圈等基层一线, 开展面对面、近距离、交流式“微宣讲”163场次, 切实让宣讲内容更生动、宣讲氛围更活跃、宣讲效果更显著。

#### “福政策”进群群 “白话翻译”实用也好用

“诈骗电话莫轻信, 一旦遇到要报警。网络诈骗第一条, 不贪便宜要牢记……”日前, 兴隆社区新时代文明实践站的志愿者们深入大街小巷, 向居民介绍常见的网络诈骗手段。

“原来反诈宣传还能讲得这么‘鲜’这么‘活’!”“有趣”“有料”的宣讲吸引商户周雪英和邻居们循声而来。“宣讲人既能懂得概括要点, 也能做到案例解析, 让大家听得懂、记得住。”商户文平感叹。

今年以来, 双福街道依托网格员、网格员、新时代文明实践志愿者等群体化身“单兵宣讲员”开展入户宣讲352次, 在家长里短中宣传大政方针、解读惠民政策。辖区546个群每天实时推送“双福街道”微信公众号发布信息, 精推“周一安全课”128期、“书香润福城、阅读促振兴”98期、“福妹儿倡文明”36期, 引导群众了解身边“权威发布”, 关注身边“国计民生”, 掌握身边“一手资讯”, 聆听身边“时光故事”。

#### “福课堂”进校园 “成长课”入脑又入心

前不久, 双福街道新时代文明实践所的志愿者走进双福第五小学校, 紧扣校园霸凌、未成年人犯罪、网络诈骗等社会热点问题, 为师生上了一堂内容丰富、别开生面的现场法治课。

这是“福课堂”进校园的生动一课。为拓展“福课堂”的广度, 双福街道联合辖区重庆交通大学(科学城校区)等6所大学、双福育才中学等10所中小学, 开展“塑造正确的大学生就业观”“少年有梦, 法不可违”“以德护法、德纪相彰, 共筑文明校园”等课堂宣讲32场。

“福课堂”是我们理论学习的“创新动作”, 也是每周五坚持不懈的“固定动作”, 采取轮流授课制度, 每次紧扣一个主题, 开展“头脑风暴”。“双福街道负责人介绍, 为打通服务群众“最后一公里”, 该街道深化“线上网格”与“线下网格”融合融通, “走进人群”践行“枫桥经验”, 构建起多层次、广覆盖、可共享的特色“福课堂”, 深入社区、企业、学校等开展理论宣讲、政策宣传, 有效激活基层治理“神经末梢”。

### 今日视点

本报讯(记者 苏盛宇 通讯员 龙小凤) 12月3日, 2024装备制造业发展大会在重庆悦来国际会议中心启幕, 这是我国装备制造业迄今为止首次举办的大型、系统、综合、涵盖全产业链的产业盛会。

据悉, 2024装备制造业先进技术展览会规模11500平方米, 设置国之重器展区、智能制造展区、绿色低碳展区、先进检测技术展区、装备后市场技术与成果展区、自然灾害防治装备展区、机械工业风采展区、重庆枢纽港产业园展区。

江津展区位于重庆枢纽港产业园展区内, 共有包括威马农机股份有限公司、重庆润通科技有限公司、重庆自行车科技有限公司、重庆宇燕科技有限责任公司、重庆三峡电缆(集团)有限公司在内的11家企业参展, 展品包括应用于城市巡检、国土测绘、灾害应急等飞行活动的宇燕V260长续航垂直起降无人机; 全球首款底盘高度可调节, 能越野、能竞技, 最高时速110公里/小时的乐行天下电动滑板车; 针对山高坡陡地势研制、填补了行业空白的昌明电动车等诸多高科技展品, 吸引了众多客商青睐。

据了解, 江津作为成渝地区双城经济圈先进制造业新高地, 是全市唯一拥有装备制造、食品粮油加工和工业互联网3个国家新型工业化产业示范基地的区县, 2023年工业总产值突破2200亿元, 规上工业企业587家, 全市第1, 市级“专精特新”企业318家, 全市第2、区县第1。今年前10月, 全区规模以上装

## “江津造”亮相2024装备制造业发展大会



市民参观江津展区 记者 苏盛宇 摄

备企业实现工业产值315.8亿元, 同比增长2.6%, 占全区规模以上工业产值的19.4%。

本次大会的举办不仅是推动重

庆枢纽港产业园建设现代制造业集群的有力举措, 更是江津制造业整体形象的提升。未来, 江津制造将以此次大会为契机, 继续秉持创新

驱动、品质优先的发展理念, 与各方携手共进, 在全球制造业的广阔天地中开拓进取, 续写辉煌, 让江津制造的名片更加耀眼夺目。

## 今日开幕! 全国选手齐聚江津白沙

本报讯(记者 施婉莹) 2024年全国行业职业技能竞赛——第七届全国珠宝玉石检测制作职业技能竞赛“陆子冈杯”全国工艺品雕刻职业技能竞赛总决赛暨首届江津玉石文化节将于12月4日举办开幕式。12月3日, 102名来自全国各地的参赛选手汇聚重庆工商学校, 为同台竞技切磋交流玉雕工艺做准备。

据了解, 本届全国工艺品雕刻职业技能竞赛以“匠心智造 玉鉴未来”为主题, 为广大玉雕人提供了展示精湛技能、相互切磋技艺的平台, 对壮大工

艺美术大师队伍、传承传统文化与雕刻技艺、推动经济社会发展具有积极作用。本次大赛着力于提高职业技能竞赛科学化、规范化、专业化水平, 创新组织形式, 提高竞赛质量, 推广竞赛成果, 实现以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建。

本届竞赛由中国轻工珠宝首饰中心、中国就业培训技术指导中心、中国财经轻纺烟草工会全国委员会主办, 重庆市江津区人民政府、苏州市玉石文化行业协会承办, 重庆工商学校、重庆工程职业技术学院、重庆江津玉文化产业

有限公司协办。

据悉, 本届竞赛总决赛由理论综合考试和实操比赛组成, 12月4日为理论综合考试, 12月5日至12月7日为实操比赛。

值得一提的是, 在本届竞赛总决赛比赛期间, 江津区也在同步举办首届江津玉石文化节, 本次活动周以“玉见江津 玉鉴未来”为主题。江津区相关负责人介绍, 本次江津玉石文化节策划了主题展览、现场直播、访谈、研讨会、竞买会等8个活动, 时间从12月1日(星期日)至12月8日(星期日)。参赛选手和广大市民既能倾听行业发展前景, 又可参与竞拍竞买, 闲暇之余还可以参观玉雕作品展、最美江津玉诗词书法展览; 玉石爱好者还能在线上展示展销中挑选喜爱的江津玉; 玉石收藏者也能在此期间参加“最美江津玉”评选, 赛自己的藏品、展作品, 竞看“最美江津玉”花落谁家。

手和广大市民既能倾听行业发展前景, 又可参与竞拍竞买, 闲暇之余还可以参观玉雕作品展、最美江津玉诗词书法展览; 玉石爱好者还能在线上展示展销中挑选喜爱的江津玉; 玉石收藏者也能在此期间参加“最美江津玉”评选, 赛自己的藏品、展作品, 竞看“最美江津玉”花落谁家。

据悉, 玉润江津。温润优良的江津玉是大自然对江津的馈赠。近年来, 我区大力发展江津玉产业, 建立了江津文创街区, 运营了重庆江津玉雕大师文创中心, 制定江津玉地方标准, 按照产业化、标准化、市场化、品牌化的思路, 在资源勘察、标准制定、品牌培育、人才引育、市场规范等方面迈出了坚实步伐。

## 重庆购房契税新政落地 区不动产登记中心业务办理量大幅增加

本报讯(通讯员 万锦) 2024年12月首个工作日, 江津区不动产登记中心迎来大批办理二手房过户的群众, 业务办理量大幅增加。

《关于促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策的公告》明确, 自2024年12月1日起, 购房契税享受1%优惠的面积标准由90平方米调整至140平方米。调整后, 全国范围内个人购买家庭唯一住房和第二套住房, 面积不超过140平方米的, 统一按1%税率缴纳契税。面积140平方米以上的, 家庭唯一住房按1.5%缴纳契税, 家庭第二套住房按2%缴纳契税。

“契税优惠政策出台, 降低了房屋交易双方的办事成本, 增加了群众的购房信心, 也让很多有交易需求的群众闻讯而来。”区不动产登记中心有关负责人介绍, 为有效应对契税优惠政策带来的办证高峰, 该中心增设了潮汐窗口4个, 实时动态调整后台审核、缮证人员, 提速办理; 加大咨询引导服务, 在咨询台增加两名工作人员, 做好群众的引导分流; 加大对大厅的巡查力度, 保障良好的办证秩序, 满足群众办事需求。

据了解, 12月2日, 契税优惠政策落地的第一个工作日, 江津区不动产登记中心共接待群众500余人次, 办理二手房过户126件, 同比上周一增长200%, 单日交易量创本年度新高。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。